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A gyakorlati hely neve: 

Vitalis MBH, tanműhely 

 

A gyakorlati hely tevékenysége(i), szakmai profilja: 

Mi, asztalosok a Vitalishoz járunk dolgozni, a tanműhelybe, és szerencsére ez a szállásunkkal 

együtt van. A Vitalis Európai Uniós projekteket valósít meg, elsősorban Erasmus+ programon 

várja a diákokat. Egész Európából fogadnak tanulókat, rajtunk kívül jelenleg lengyelek vannak, 

de ők sokan.  

 

A szakmai gyakorlat vezetőjének neve, beosztása a vállalatnál:  

Wieland Warkenthin 

A szakmai gyakorlat vezetője, szakoktató 

 

 

Mutasd be pár mondatban a németországi gyakorlati helyedet! Pl: hol található, vannak-

e a vállalatnak más telephelyei, mikor alapították stb. 

A Vitalist több, mint 20 évvel ezelőtt alapították. Ez már a német egyesítés után volt, a cég 

Erasmus+ projektek megvalósításával foglalkozik. Szállást és ellátást is adnak a diákoknak. 

Sokféle szakmában biztosítanak szakmai gyakorlatot.  

Az ellátás és a munkahely biztosítása mellett kulturális programokat is szerveznek a 

résztvevőknek.  

A szálláshelyünk egy régi uradalmi birtok volt, amit felújítottak. Az épületek egyikében egy 

asztalos tanműhely található oda járunk dolgozni. Nemcsak mi, hanem a velünk együtt jött 

központifűtés- és gázhálózat rendszerszerelők is tanműhelyben teljesítik a gyakorlatot. Az ő 

tanműhelyük is itt található.  

A mi tanműhelyünkben nincs igazi vállalati tevékenység, az épületeken még visszalévő asztalos 

feladatokat végezzük el. Ez nekünk kényelmes, mert nem kell utazni, de egy kicsit sajnálom, 

hogy nem igazi vállalathoz kerültünk.  

A műhelyben minden megtalálható, ami a mi szakmánkhoz szükséges. Modern gépek, 

szerszámok, szerencsére már otthon is használtunk ilyeneket, tudjuk kezelni mindegyiket.  

A cégnek Lipcsében is van egy telephelye, de ott nem voltunk.  
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Írd le, hogy milyen konkrét tevékenységeket végeztél Németországban a szakmai 

gyakorlat során! Milyen szakmai feladatokat oldottatok meg, milyen szerszámokat, 

munkaeszközöket, gépeket használtatok Milyen (új) eljárásokkal, módszerekkel 

ismerkedtél meg? 

 

  09. 30. – 10. 04. 

 

Az első gyakorlati napon megismerkedtünk a gyakorlati oktatóval és a munkahelyünkkel. A 

munkaidőnk 9 órakor kezdődik, délben fél óra szünetet kapunk, a munkaidőnk 15 óráig tart. 

Az oktató azt mondta, hogy a három hét alatt ugyanerre az időbeosztásra készülhetünk. 

Nagyon nyomatékosan felhívta a figyelmünket arra, hogy a pontosság nagyon fontos, reggel 

is, de az ebédszünet után is. Reggelenként a kísérő tanárnők mindig ellenőrizték 9 óra előtt 3 

perccel, hogy ott vagyunk-e a műhely előtt, és utána már számítottunk rá, egymást 

figyelmeztettük, hogy nehogy elkéssünk.  

Az első nap balesetvédelmi és tűzvédelmi oktatást is kaptunk.  

Utána a műhely vezetője elmagyarázta, hogy mi lesz a feladatunk a héten, és esetleg még a 

jövő héten is. A műhely nagy bejárati ajtaja köré kis ablakokat fogunk beépíteni, a bejárati 

ajtót és a beépített kis ablakokat felületkezelni is kell majd.  

A műhelyben majdnem készen voltak az ablakok, néhányról hiányzott a vasalat, ezeket 

pótoltuk, és csiszoltuk még a fa részeket.  

Egész jól megértjük egymás a műhely vezetőjével, igaz, hogy nem kér különleges dolgokat. 

Elmagyarázza, de inkább abból értjük meg, ahogy elmutogatja, hogy mit kell csinálni. Ezeket 

a feladatokat az otthoni gyakorlati helyen is csináltam már, nem nagy mutatvány. Amikor 

már végleg nem értjük a német szavakat, elő szoktuk szedni azt a kis szótárat, amit a 

felkészítésen kaptunk a tanárnőtől. Már a műhelyfőnök is ismeri, és használja! Kért is belőle 

egy másolatot, azt mondta, hogy jó lesz neki majd velünk használja, de más magyar 

csoportokat is várnak még.  

Minden nap rendet rakunk magunk után és kitakarítjuk a műhelyt. 

magyarul németül 

kalapács der Hammer 

munkahely der Arbeitsplatz 

méret  das Maß 

dolgozni arbeiten 
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  10. 07. – 10. 11. 

 

Az ablakok készen álltak a beépítésre, ezért a héten ennek álltunk neki. A múlt héten 

előkészítettük, a rögzítéssel kezdtük, majd purhabozással szigeteltünk. Minden kis ablak köré 

szegélyléceket kellett rögzíteni, ezért a szegélyléceket le kellett szabni és 45 fokos 

illesztéseket kellett csinálni. Az ajtó feletti ablakok elhelyezéséhez egy állványzatot 

használtunk, amit mi állítottunk össze. A társaim már a múlt héten is használták az ajtó 

csiszolásánál és felületkezelésénél, most új szerkezetet állítottunk össze, hogy mi is 

hozzáférjünk a munkánkhoz. Jó ez az állvány, sokkal kényelmesebben és biztonságosabban 

lehet a segítségével dolgozni.  

A műhely főnöke a hét elején megmutatta, hogy mit vár el tőlünk, és utána hagyott 

„szabadon” dolgozni. Folyamatosan ellenőrzi a munkánkat, figyelmeztet, ha valamit nem 

csinálunk jól, de erre ritkán került sor. Sokat dicsér, egy végtelenül nyugodt ember, aki szeret 

beszélni magáról, mi meg próbáljuk megérteni, hogy mit mond.  

A héten majdnem befejeztük az ajtót és az ablakokat körülötte, már csak tényleg az utolsó 

simítások maradtak.  

magyarul németül 

szigetelni isolieren 

állvány das Gestell 

ellenőrizni überprüfen 

biztonságos sicher 
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  10. 14. – 10. 18. 

 

Az első napon az ajtó és a beépített ablakok utolsó munkálatai voltak még vissza. A mester 

utoljára még ellenőrizte a munkánkat, nagy hibát nem talált, a kisebb, apróbb javításokra 

felhívta a figyelmünket, és természetesen még megcsináltuk ezeket a feladatokat. Nagyon jól 

esett, hogy megköszönte a munkánkat, és meg is dicsért minket, a tanárnőknek is azt mondta, 

hogy jól dolgoztunk.  

A következő napon „terepre” vittek minket, de autóval, nem kellett tömegközlekedni. Valami 

könnyűszerkezetes garázsok építkezésére mentünk, ahol az alapok zsaluzási munkájánál 

segítettünk. Ilyent még egyikünk sem csinált itthon, de nem volt nagy művészet. A 

faszerkezet kialakítását megértettük a rajz alapján, ásni meg tudunk. Az így elkészített 

alaphoz fogják majd rögzíteni a falakat, de mi csak az alapokig jutottunk. Több ilyen 

alapszerkezetet is megcsináltunk, együtt, csapatmunkában. A főnök hagyott minket dolgozni, 

néha-néha ránézett, hogy mit is csinálunk, ellenőrizte a munkánkat.  

Az utolsó nap a műhelyben voltunk, nagytakarítást csináltunk. Rendbe elraktuk a 

szerszámokat, igyekeztünk a csavarok, szögek között is egy kis rendszert alkotni, hogy akik 

utánunk következnek majd, ugyanolyan körülmények között tudjanak dolgozni, amilyenben 

mi is kezdtünk. Ezen a napon átadtuk az ajándékainkat, kifejezetten meghatódott, jól esett 

neki.  

magyarul németül 

zsaluzás die Schalung 

csapatmunka die Teamarbeit 

asztalosműhely die Schreinerei 

ajándék das Geschenk 
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Írd le, hogy milyen élményeket, emlékeket szereztél a programokon!  

 

  09. 29. 

 

 

Korán reggel indultunk Bonyhádról, a tanárnők azt mondták, hogy majdnem 1000 km az út, 

ennyi kell, hogy még vacsorára odaérjünk. Két sofőrünk volt, ez kell ilyen hosszú úton, hogy 

váltani tudják egymást. Magyarországon az M1 autópályán mentünk a szlovák határig, 

elmentünk Pozsony mellett majd egy rövid szlovák szakasz után következett Csehország. 

Hogy hol vagyunk azt kb. arról tudtam mindig megállapítani, hogy mindig jelzett a 

telefonom, amikor úgy szolgáltatóhoz csatlakozott. Én kifejezetten szeretem követni, hogy 

hol járok, ezért folyamatosan figyeltem az útvonaltervezőt. A cseh autópályaszakasz nagyon 

sárga és piros volt, és amikor odaértünk, az is kiderült, hogy miért. Szinte végig csinálták az 

utat, és a korlátozások miatt néhány helyen teljesen állt a kocsisor, ha pedig menni lehetett, 

akkor is csak sebességkorlátozással. Ez nagyon lelassította a haladásunkat, és így talán még 

fárasztóbb volt. Rendszeresen megálltunk, a sofőrök váltották egymást, mi meg kicsit 

nyújtózhattunk, mert ezeket a kisbuszokat nem az én méretemre gyártották. Arra emlékszem, 

hogy elmentünk Prága mellett is, láttuk a vár tornyait.  

A német határ körüli vidék nagyon szép volt, átmentünk egy nagy hegyen, talán a Kárpátok 

volt. Este 8 is elmúlt mire Schkeuditz-ba értünk. Vártak már ránk, megkaptuk a 

szobabeosztást és a vacsorával is megvártak minket.  

 

magyarul németül 

autópálya  die Autobahn 

busz der Bus 

sofőr der Fahrer 

benzinkút die Tankstelle 
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Egy kollégiumban lakunk, ami egy épületkomplexum része. A tanárnők már mutattak képet 

róla, kb. tudtam, hogy mire számíthatunk. Egy helyen van a kollégium, a tanárok szállása, az 

étkező és a konyha, az irodák és a tanműhelyek. Még egy kis tó is van az egyik épület mögött, 

meg tűzrakóhely és egy hulladékudvar. Az épületek egy udvart vesznek körbe, ahol padok 

vannak, és parkoló. Az egész nagyon jól néz ki, fel van újítva. Igyekeztek a régi 

sajátosságokat megtartani, de belül modern és szép.  

A hálóink nagyon rendben vannak, emeletes ágyaink vannak, hatan alszunk egy szobában. A 

mi szobánkban galéria is van! Saját fürdőnk van a szobához ez azért jó, mert csak mi 

használjuk ugyanis nekünk kell kitakarítani. A szoba viszonylag nagy, bőven elférünk benne, 

elég hely van a ruháink tárolására is A tanárnők rendszeresen ellenőrzik a szobáinkat, és jól 

megszidnak, ha nagy a rendetlenség, vagy nem visszük le a szemetet. 

Az első héten kevesen voltunk, de azóta sok lengyel diák és tanár jött, jó hangosak! 

Van egy pub is, ott nemcsak innivalót lehet kapni, hanem csocsózni, ping-pongozni is, és 

mögötte van egy sportpálya. Az azért túlzás, de focizni és röpizni is lehet. Mi azonban a 

közeli iskolába szoktunk focizni járni, Arannal, aki itt olyan mindenes alkalmazott.  

A reggelit és a vacsorát az étkezőben fogyasztjuk, reggel készítünk magunknak szendvicset 

ebédre. A reggeli bőséges, sokféle felvágott, sajt, reggeliző pehely van. A vacsora nem az én 

ízlésemnek való, de ehető. Ha nem ízlik, akkor el szoktunk menni a környékbeli boltba, és 

kiegészítjük valamivel.  

magyarul németül 

kollégium das Wohnheim 

szoba das Zimmer 

takarítani putzen, aufräumen 

reggelizni frühstücken 
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 10. 05 – 10. 06. 

 

Szombaton Drezdában voltunk. Az időjárás nagyon nem kedvezett, mert szinte végig esett 

az eső, fújt a szél, és nagyon hideg is volt. S-Bahnnal utaztunk először Lipcsébe, onnan 

Drezdába. A vonat emeletes volt, és elég sokan voltak rajta, mert valami híres focimeccs volt 

a városban, ezért sok rendőrt és sok kutya várt minket is.  

Drezda biztosan szép város, de nem kifejezetten városnéző időnk volt. Az idegenvezető 

megmutatta az óváros nevezetességeit, sok épületnek a történetéről is beszámolt. Azért 

érdekes ez, mert a várost a második világháborúban szinte teljesen lebombázták, és utána az 

eredeti épületeket próbálták újjáépíteni a régi fényképek alapján. A Zwingerre sajnos nem 

maradt már sok időnk, pedig az a város egyik leghíresebb nevezetessége. Sok ember volt az 

utcákon, németek, csehek, lengyelek elsősorban. A rövid szabadidőnket arra használtuk, 

hogy bementünk egy bevásárlóközpontba egy kicsit megszáradni és megmelegedni.  

Vasárnap Lipcsében megnéztük a Népek csatája emlékművet. A kísérő tanárnők találták ki 

ezt a programot. Lipcsében villamosra szálltunk, és úgy jutottunk ki az emlékműhöz, mert a 

városközponttól elég messze van. Ez egy nagy, kőből épített emlékmű, több, mint 90 méter 

magas, a belsejében pedig hatalmas szobrok vannak. Átriumos az egész, belül végig nyitott, 

lehet látni a következő „szint” szobrait is. A tetejére majdnem 400 lépcsőt kellett megmászni, 

de nem mentünk lifttel! Pazar a kilátás, szinte egész Lipcse látszik. Az emlékmű előtt egy tó 

van, amibe pénzeket dobálnak bele a látogatók. Itt is sokan voltak, sok kisgyerek, sokan 

bicajjal látogattak el. Nekem tetszett, mert nem rohantunk és nem áztunk.  

magyarul németül 

vonat der Zug 

főpályaudvar der Hauptbahnhof 

turista der Tourist 

kikötő der Hafen 

 

  



 

 9 

 10. 12 – 10. 13. 

 

Ez egy nagyon hosszú hétvége volt, ugyanis Berlinben voltunk. Vonattal utaztunk, kétszer át 

kellett szállni, de 11 óra körül már odaértünk. A főpályaudvaron várt minket az idegenvezető, 

aki egy idősebb bácsi volt, és szinte mindent tudott Berlinről. A tanárnő sokat fordított, mert 

nem értettünk mindent. A bácsi elmondta, hogy már régóta itt él, és hobbyból vállalja ezeket 

a munkákat, mert nagyon szereti bemutatni a várost idegen embereknek, elsősorban 

külföldieknek.  

A szállásra mentünk, egy hostelba, ahol leraktuk a holmijainkat. Ezután gyalog folytattuk. 

Először a főpályaudvarról mentünk a Kancellári palotáig, ami tényleg palota – üvegből. 

Szembe vele többszintes irodaházak vannak, ez mind az elmúlt 30 évben épült, mert a német 

egyesítés után Berlinbe költözött az államapparátus. Nem messze innen van a Reichstag, ami 

előtt egy nagy füves rész van. A Szovjet hősi emlékműnél folytattuk, nekem tetszett, mert 

tankok és mindenféle harci járművek voltak kirakva. A Brandenburgi kapunál sok turista 

volt. A nyugati oldalán elegáns szállodák és üzletek vannak. Innen a holocaust emlékműhöz 

mentünk, ami nagyon érdekes, mert nagy betonoszlopok vannak benne és ez egész egy nagy 

labirintus. A Technika múzeumba mentünk tovább. Itt autók, hajók, repülők, vonatok vannak 

kiállítva, de a telefon fejlődéséről is van kiállítás. Innen a berlini fal kiállítására mentünk. Ez 

egy olyan rész, ahol direkt meghagyták a berlini fal több darabját is. Az idegenvezető nagyon 

lelkesen beszélt a falról, mert ő már akkor Berlinben élt, amikor még állt a fal, létezett kelet- 

és nyugat Berlin. Estig sétáltunk még a városban, megnéztünk valami amerikai őrbódét a 

belvárosban. majd pizzáztunk.  

A hostelben reggeliztünk, ezután a csomagjainkat beraktuk a főpályaudvaron a 

csomagmegőrzőbe. Innen S-Bahnnal mentünk a Mercedes kiállítótermébe. Ez egy nagyon jó 

program volt, én még órákig el tudtam volna nézni az autókat, amik egy háromszintes kiállító 

csarnokban voltak, és a legtöbbe be is lehetett ülni. Utána a múzeum-szigetre mentünk, ez 

Berlin kulturális negyede. Itt van még a Berlini dóm és a Berlini egyetem is. Valami 

felvonulás volt, több volt a rendőr, mint a felvonuló. Együtt mentünk vissza a főpályaudvarra, 

ahonnan indult a vonatunk, és mindegyik csatlakozást elértük, ezért fél 7-re már a 

szállásunkon voltunk.  

Jó volt ez a program, de estére már nagyon fáradtak voltunk, hiszen sokat gyalogoltunk és 

nagyon meleg is volt, ahhoz képest, hogy október második hétvégéje volt. 

magyarul németül 

múzeum das Museum 

egyetem die Universität 

hajó das Schiff 

felvonulás die Demonstration 
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Az első nap a kapcsolattartó megmutatta nekünk Lipcse nevezetességeit, és kipróbáltuk az 

S-Bahnt is. Ez egy gyorsvasút, ami a városba érve a föld alatt közlekedik, tulajdonképpen 

egy metró. Az nagyon tetszik benne, hogy bicajt is lehet vele szállítani, és sokan élnek is a 

lehetőséggel, mert Lipcsében rengetegen bicajoznak, és mennek, mint az őrült. A kísérőnk 

fel is hívta a figyelmet arra, hogy a kerékpárosoknak van elsőbbségük a gyalogosokkal 

szemben.  

A vasútállomásról indultunk, ahová befut az S-Bahn, de a távolsági vonatok is innen 

indulnak. Az állomás egyben bevásárlóközpont, úgy hívják, hogy Promenad.  

Végignéztük az óváros nevezetességeit, elsőnek a Szent-Miklós templomot, majd átmentünk 

a város főterére. Itt elegáns boltok, korabeli épületek váltják egymást, de a „piactéren” az 

őszi fesztivál kellékei is voltak, árusok, színpad.  

A főtértől nem messze van a Tamás templom, ami arról híres, hogy ott zenélt J. S. Bach.  

Szép szobrokat mutatott még a kísérőnk, de nem tudtam megjegyezni a nevüket, vagy, hogy 

kit ábrázolnak. Itt is sokan voltak az utcákon, utcazenészek szolgáltatták a szórakozást. 

Sokféle embert lehetett látni, főleg az egyetem környékén, mert állítólag kb. harmincezren 

tanulnak ott. Az egyetem mellett van a Panoráma-torony, aminek felmentünk a tetejére is. 

Kb. 100 méter magas, és a tetején lévő kilátóból az egész belváros, de az egész környék is 

jól látszik. Lifttel mentünk fel. Ez nekem sokkal jobban tetszett, mint a szobrok.  

Az első héten közösen elmentünk a GRASSI Múzeumba, Lipcsében. Engem nem igazán 

fogott meg, de volt egy kiállítás a csendes-óceáni népek életéről, az érdekes volt.  

Ezen a délután még mászkáltunk a városban, felfedeztünk egy bevásárlóközpontot is, ahol 

világmárkák üzletei vannak. Megnéztünk még egy múzeumot az utolsó hét egyik délutánján, 

ami a német egyesítéséről szólt, pontosabban a két német állam életéről az egyesítés előtt. 

Érdekes volt, valamikor nyolcadikos koromban már hallottam valamit erről. 

magyarul németül 

bevásárlóközpont das Einkaufszentum 

villamos  die Straßenbahn 

templom die Kirche  

múzeum das Museum 
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Én elsősorban azt vártam ettől a projekttől, hogy… 

egy kicsit ismerkedhetek Németországgal, és hogy kipróbáljam magam, tudok-e ott is jól 

teljesíteni. 

Attól féltem a legjobban, hogy… 

nem lesz elég jó a nyelvismeretem.  

A németországi munkahelyemen az volt a legjobb, hogy… 

a tanműhely főnöke nyugodt volt, hagyott minket dolgozni, megbízott bennünk, és 

megdicsért, ha jól dolgoztunk.  

A németországi munkahelyemen az tetszett a legkevésbé, hogy… 

voltak olyan szerszámok, eszközök, amit itthon még nem használtam, és idő kellett nekem 

ahhoz, hogy kiismerjem a működésüket. 

Nyelvtudásom az alábbi területeken javult (pl: szóbeli kommunikáció, nyelvtan?):  

Elsősorban a szóbeli és a szakmai területen.  

A projektben az tetszett a legjobban, hogy… 

olyan volt, mint egy osztálykirándulás. Sokat játszottunk a pub-ban, megismerkedtünk 

lengyel diákokkal.  

Ha a jövő tanévben is lesz nyertes Erasmus+ pályázata az iskolának, mit mondanál a 

jelentkezőknek? 

próbáld meg, nincs veszíteni valód! 

 


